



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

16 января 2013 года

Государственная политика в образовании

В Интернете будут публиковать дипломные и курсовые работы студентов

Министерство образования и науки РФ обяжет все высшие учебные заведения размещать в открытом доступе на своих сайтах квалификационные, курсовые, дипломные, докторские, кандидатские и диссертационные работы каждого студента и аспиранта. Как рассказали в правительственном Агентстве стратегических инициатив (АСИ), где разработали эту идею, министерство пропишет такое требование в Стандартах о выдаче лицензий вузам. В АСИ предполагают, что часть вузов реализуют требования уже в этом году, а другие будут ждать до ближайшей аккредитации, так что процесс может затянуться до 2016 года.

http://www.akvobr.ru/v_internete_budut_publicovat_diplomnie_i_kursovie_raboti.html

Федеральные университеты

Ректор РУДН выбран главой университетов ШОС

Владимир Филиппов назначен главой университетов Шанхайской организации сотрудничества. РУДН во главе с Филипповым будут выступать как орган согласования, законодательства и организации для всех стран-участниц, как

координатор проведения, утверждения различных процедур на уровне министерств образования.

Сейчас в УШОС представлено 75 университетов из пяти стран. В состав Университета ШОС вошли такие **крупные российские вузы**, как: МГИМО и МГУ (по направлению «регионоведение»), Новосибирский национальный исследовательский государственный университет (НГУ) (по направлению «IT-технологии»), МИСиС и Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет (СПбГЭТУ) (по направлению «Нанотехнологии»), МЭИ и **Уральский федеральный университет** (по направлению «Энергетика»), РУДН совместно с **Сибирским федеральным университетом** (по направлению «Экология»).

<http://izvestia.ru/news/543004>

Уральский федеральный университет начал публичный сбор средств на собственное развитие

Официальное решение о старте сбора средств в целевой фонд (эндаумент) университета было принято 20 декабря 2012 года правлением Фонда по формированию целевого капитала на развитие УрФУ. Процесс накопления вносимых средств начался заранее, и на данный момент размер эндаумента составляет почти 13 млн рублей. Среди жертвователей уже есть представители уральской образовательной и бизнес-элиты.

Поступающие благотворительные средства будут расходоваться на развитие трех направлений: поддержка университета, проект поддержки молодых ученых «Зеленая химия» и развитие Высшей школы экономики и менеджмента.

<http://aktualno.ru/view/sverdlovsk/society/11397>

Новые технологии в сфере образования

Специальный Калькулятор ЕГЭ в помощь будущим абитуриентам

Для того, чтобы облегчить выпускникам школ выбор будущей профессии, Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого создал специальный Калькулятор ЕГЭ. Его можно найти в разделе «Абитуриентам».

Необходимо ввести уже известные или предполагаемые результаты ЕГЭ и Калькулятор выдаст полный список возможных специальностей и оценит вероятность поступления на каждую из них.

<http://www.novsu.ru/i.22005..2/?view=65883>

Развитие образования в регионах РФ

«Лаборатория Касперского» поддержит грантами молодых ученых

«Лаборатория Касперского» объявляет о старте обновлённой программы грантов для молодых ученых на реализацию научно-исследовательских проектов в области информационной безопасности.

Всем соискателям грантов будет предложено выбрать для исследования одну из актуальных задач в таких областях ИТ, как классификация вредоносных и потенциально опасных программ, методы обнаружения и анализа киберугроз, информационная безопасность в корпоративной среде, анализ контента, безопасность мобильных устройств.

http://www.akvobr.ru/idei_kiberbezopasnosti.html

Зарубежный опыт в сфере образования

Первая в мире публичная библиотека электронных книг откроется в США

Осенью 2013 года в тexasском городе Сан-Антонио (округ Бехар) откроется первая в мире публичная библиотека электронных книг BiblioTech.

В новой библиотеке установят около 100 устройств для чтения электронных книг. Ими можно будет пользоваться как в читальном зале, так и уносить домой на определённый срок. Также все желающие смогут прийти в BiblioTech со своими гаджетами и скачать понравившуюся книгу.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=222&d_no=51487